

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár
1946. április 14.

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY
Főelölts szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Vasárnap
III. évfolyam, 84. szám

Leikes hangulatban tartotta meg Marosvásárhelyen a „Szövetség“ és a „Kaláka“ közgyűlését

A maguk erejéből fognak hozzá az ujjaépítéshez az erdélyi magyar szövetkezeti központok

MAROSVÁSARHELY. — (Kiküldött munkatársunk telefonjelentése). A „Szövetség“ gazdasági és Hiteleszövetkezetek Központja Marosvásárhelyen, a Kulturpalota kistermében tartotta meg évi rendes közgyűlését, amelyen több mint száz tagszövetkezet képviselői jelentek meg. A közgyűlést Lakatos István elnök nyitotta meg.

— Egy évi munka után állunk itt — mondotta — s most beszámolót kell tartanunk az eredményekről. A közgyűlésen rendszerint felemelő érzés egy esztendő munkája után odaállni és bejelenteni, hogy végrehajtottuk feladatunkat, dolgoztunk és eredményt tudunk felmutatni. Sajnos, mi ezt mondhatjuk, mi keservesen dolgoztunk, nem rajtuk mulott, hogy nem tudunk most eredményekről beszámolni.

A szövetkezeti mozgalom létkérdése népünknek

— Harcunk kétségbeesett vergődés volt, minden erőfeszítésünk csak arra irányult, hogy — folytatja —, hogy megirtsuk a szövetkezeti tábort. Mi ebben az élet-halál harcban vállaltuk a fejtetőnkünk sorsfelelősségét népünkkel. A mi ügyünk, a szövetkezeti mozgalom, nem vasárnap délutáni mulatozás, hanem a létkérdés népünknek. Ezután feltárta Lakatos István azokat az új, új posztívum lehetőségeket, melyek a jövőben szövetkezeti alapon kell hogy megvalósuljanak. Ezeket a feladatokat csak az önkormányzati szövetkezeti hálózattal lehet megoldani.

Lakatos István után György Endre, a „Szövetség“ központ ügyvezető-igazgatója emelkedett szószárra. Mint mondta, igen súlyos a központ és a tagszövetkezetek helyzete, melyek a háborus események következtében óriási károkat szenvedtek és teljesen a maguk erejéből kellett hozzáfoglalni az ujjaépítéshez. Megnyugtató, hogy ezek ellenére az anyagi viszonyok nem olyan elrettentően nagy. A szövetkezeti központ az elmúlt évben kiadásait bevételével becsúszta, sőt tagszövetkezeteknél nyújtott hitelekkel a legutóbbi közgyűlés óta a szárazkalkulációban is tudja. György Endre kiemelte az ellenőri kar munkáját, melynek tagjai a rossz közelekedési viszonyok ellenére is olyan munkát végeztek, hogy ennek köszönhető, hogy — a román szövetkezetekhez hasonlóan — elsőnek sikerült minden tagszövetkezetnek a március 15-ére kitűzött közgyűléseket megtartani.

Lőrinczy István jelkészt, aki ötven éve lelkes munkása a szövetkezeti mozgalomnak, azt javasolta, hogy a szövetkezetek a létük emelésével gyűjtsék össze önmaguk szükséges tőkét és javasolta, hogy állítsák fel a romániai magyar szövetkezeti társaság, amelyben mindkét központ vezetői között harcoljanak a szövetkezeti sorsuk orvoslásáért.

Zoltán Pál jelkészt javaslatára a közgyűlés határozatilag kimondta, hogy utakon az INCOOP jogait megsemmisítő eljárás ellen, mellyel ragaszkodnak az alapszabályok megsemmisítéséhez a fenntartásához, melyek a magyar szövetkezeti központok üzemeltetését megakadályozzák. A közgyűlés határozatilag kimondta ezután, hogy nem fogadják el az INCOOP által javasolt alapszabálymódosításokat és utasítja az igazgatókat, hogy az alapszabályok sérelme nélkül kiküszöböljék a törvények. Hadnagy Károly, a „Szövetség“ jogügyi osztályának vezetője ezután részletesen ismertette a közgyűlés határozatát.

„Szövetség“ új igazgatósága

A közgyűlés ezután az alábbi igazgatókat választotta meg: Lakatos István (Központ), Elekcs Béla (Bözöd), Erdős Gábor (Símfalva), János József (Símfalva), Korparich Ede (Marosvásárhely), Kovács Béla (Nyárádszereda), György Géza (Györgyváros), Hajmóczy Albert (Sódó) és Biró Dezső (Sódó). A felügyelőbizottság tagjai lettek: Gyat-

mathy Árpád dr. (Kolozsvár), Szász István (Kolozsvár) és Benedek Gábor (Tötös). A megválasztott igazgatóság elnöke Lakatos István, alelnöke Elekcs Béla, ügyvezető igazgatója pedig György Endre választotta meg. A végrehajtóbizottság tagjai: Lakatos István, Elekcs Béla, Kovács Béla és György Endre.

Egységes maradt az erdélyi magyar szövetkezeti hálózat

A „Kaláka“ (Hangya) szövetkezetek központja eszterházi délután tartotta meg a marosvásárhelyi Kulturpalota kistermében évi közgyűlést. A közgyűlést, melyen több mint 600 szövetkezeti kiküldött vett részt, Korparich Ede, a központ elnöke nyitotta meg. Beszédében többek között a szövetkezetekről beszámolt.

— Mindnyájunk lelkében visszhangzanak azok a szavak, melyek tegnap a szövetkezeti kongresszus felszólalójának ajkán elhangzottak. Még mindnyájan a pillanatnak nagyszerűségére gondolunk, amikor a kongresszus résztvevői a teremben megjelentek, tapsok és állandó tapsjelnyilvánítások közepette egymásután tettek hitet az erdélyi népi szövetkezetek megmaradása mellett.

Legyen vége a népek közötti torzalkodásnak

— Meg kell találnunk a lényegében többekévé azonos sorsu többi kisépellel a baráti kapcsolatot — hangsúlyozta — és meg kell találni azokat a gyakorlati eszközöket, amelyek levezetik a népek közötti torzalkodásokat. Vezetőinket mi választjuk, de mi politikai szándékkal nem kívánunk soha porondra lépni. De ha ez a vezetőik a népek fejlődését egy-egy szerény lépéssel az érdekeltségük kiegyenlítésének útján előbbrevitték, akkor egy érzék, a szövetkezetek bármilyen őszinte és demokratikus ország keretében is teljesítették hivatásukat. Mi népi szövetkezeteinkben bejött és szövetkezetekünk hívni magyarok voltak és magyarok maradtunk, és olyan magyarok, akik mindig elítélték az elnyomást és éppen ezért elítéljük, hogy a mai feltételek között megvalósítható legyen a népek közötti béke. Az igazi béke és megértés gyakorlati érvé-

Az a tapasztalt erő, mely a kongresszus megnyitványulásából árad feleink, úgy érzem, megadja nekünk a lehetőséget, hogy tovább küzdjünk céljaink eléréséért. Az elmúlt év folyamán ugyiszóván semmiből, majdnem anyagi tartalom nélkül maradt keretekben kellett felépítenünk szövetkezeti hálózatunkat.

— A szövetkezeti erő lehet a biztosított — folytatta —, hogy váljunk feladatunkat teljesíteni tudjuk. Egész Erdély területén ma közel kétfelvnyi Hangya-szövetkezet működik, mint 1940-ben és a háborus pusztítás s a reánk nehezedő nyomás ellenére fennmaradtak, ujjaépítkeztek és bármilyen gazdasági feladat végrehajtására készen állnak szövetkezetek. Nem hiszem, hogy akadna az országban olyan elfoglalt ember, aki ezt az erőt ne akarná megfelelően és célszerűen felhasználni.

— Beszámolhatok a dolgozó szövetkezeti vezetők példamutató munkájáról — folytatta Korparich Ede — és hogy az alkalmazottak, munkások és tisztviselők egyaránt biztosították a hálózat zökkenőmentes működését. Beszámolhatok arról, hogy a kétféle szakító kísérlet ellenére az erdélyi magyar szövetkezeti hálózat egységes maradt.

nyesítésének útján azt hisszük, hogy szövetkezetek számára is megteremtődik a fejlődés új korszakának békéje és akkor szövetkezetek az együttes munka erőműhelyévé válnak.

Az elmúlt megnyitvány után az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentését, valamint az 1945. évi mérleget terjesztették a közgyűlés elé. Ezután az igazgatóság az új költségvetést mutatta be a közgyűlésnek, amely a hozzászólások után az igazgatóság és felügyelőbizottsági jelentést, a mérleget és a költségvetést, valamint az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a fennmaradt tőkés szavazással egyhangúlag megszavazta. Ezután került sor az alapszabályok értelmében a „Kaláka“ szövetkezeti központ új igazgatósági, felügyelőbizottsági és propagandabizottsági tagjainak megválasztására.

A „Kaláka“ új vezetősége

A jelölt szavazás eredményeképpen az új igazgatósági tagok a következők lettek: Zimbrus Péter kisiparos (Nagyvarad), Benedek Gábor jelkészt (Kökös), Busztya József földműves (Nyárádszentlászló), Korparich Ede (Marosvásárhely), Kövcsög Mihály vasipari munkás (Arad), Máthó Lajos

földműves (Erdő), Berekméri István (Sáromberke) és Orth Imre jelkészt (Biharpüspök).

Felügyelőbizottsági rendes tagok: Barnabás Miklós jelkészt (Nagyenyed), Csákány János banktisztviselő (Kolozsvár), Várhegyi István kisgazda (Marosújdas). Póttag-

A Luxembourg-palotában ül össze a külügyminiszeri értekezlet

PARIS. (RADOR). — A külügyminiszterek értekezletét a Luxembourg-palotában tartják meg. Lehetséges, hogy a békeszerződés kérdésén kívül más problémák is szóba kerüljenek, bár a francia kormány, mely a Németországgal kapcsolatos ügyek napirendjére tűzték ki, még nem kapott választ a szövetséges kormányoktól.

Egymillió ember kimaradt Japánban a választói névjegyzékből

TOKIO. (RADOR). — A japán választásokon a jobboldali győzött. Sorrendben a liberálisok, hajadópártiak és függetlenek — mindhárom konzervatív jellegű párt — majd a szocialisták következnek. A kom-

munisták mandátumainak száma nem végleges jelentés szerint alatta marad a tíznek. A belügyminiszter vizsgálatajért a szocialisták kifejezésre, hogy egymillió embert kihagytak a névjegyzékből.

Molotov díszelédet adott a Moszkvában tartóhadó magyar kormányküldöttség tiszteletére

MOSZKVA. — (RADOR). Molotov szovjet külügyminiszter a Moszkvában időző magyar kormányküldöttség tiszteletére díszelédet adott, melyen Nagy Ferenc, Szakasits Árpád, Gyöngyösi János és Gerő Ernő magyar miniszterek kívül résztvevő a Szovjetunió több vezető államférfia, továbbá Puskin budapesti szovjet és Szekál Gyula moszkvai magyar képlet.

gok: Páva György (Szentivánjaborfalva), Orbán János (Szilágydóván) és Rigó János (Székelyzsombor).

A propagandabizottság tagjai: Antal Dániel kisgazda (Dés), Habicsák Barnabás földműves (Nagyboldogfalva), Blai Antal földműves (Bogártelke), Csákányovszky Károly kisiparos (Kolozsvár), Fehér Pál tanár (Brassó), Fekete János jelkészt (Nyárádkarácsony), Kacsó Sándor író (Kolozsvár), Nagy Miklós dr. (Kolozsvár), Ortnér Béla cipész (Arad), Papp Domokos földműves (Kobátfalva), Pozsonyi József jelkészt (Símfalva), Szil Miklós tisztviselő (Temesvár), Szóts József tanár (Bucfalva), Szgyör Domokos földműves (Csikszentdomokos), Vajda András (Sáromberke) és Zakariás András (Orbai telek).

A választás eredményének kihirdetése után Kövcsög Mihály aradi kisiparos, a MNSz intézőbizottsági tagja emelkedett szószárra.

— A tegnapi és mai megbeszélések utat mutattak az igazgatóságnak — mondotta —, amelyet követnie kell. Szeretném, ha mielőtt elmennének, megmutatnák, hogy az igazgatóság miként reagál erre az indítványomra. Sietek kijelenteni, hogy a sok panasz az INCOOP ellen joggal hangzott el. A román népet azonban nem szabad összetéveszteni a román reakcióval, ezt kötelességemnek tartom kihangsúlyozni, mert átérzem a felelősséget, amiért ide állítottak, Aradon is van INCOOP, de ott vannak Aradon a lelkes vezetőségi tagok, akik nem tértek ki a feladatok elől és sorsuk irányítását a maguk kezébe vették. Ne kívánják hogy mindent mások intézzenek el nekünk, vegyük sorsunkat kezünkbe. Mikor hazamennék, szövetkezetek és hirdják össze a garasait. Példa erre, hogy mi Aradon új szövetkezetet nyitottunk akkor, amikor más helyen be kellett csukni az ajtókat. Csak így, élni akarással lehet elérni valamit. Nem igazi magyar ember az, aki visszautasítja a demokráciát, hanem az, aki azon gondolkodik, mit kell tennie érle. A román népek is vannak sérelmei, űket is veri a reakció, minket kétszeresen, mert mi magyarok vagyunk. Fogjunk hozzá, kéz a kézben, segítsük egymást, minden feladat elvégzésében. Zárószavaimban megkérem önöket, bizzanak a demokráciában, de bizunk elsősorban saját magunkban, mert ha saját magunkban bizunk, a csatát meg fogjuk nyerni — fejezte be beszédét Kövcsög Mihály.

A szövetkezeti mozgalom tökéhezükélete

Az indítványok során Fekete György terjesztett a közgyűlés elé javaslatot a szövetkezeti mozgalomnak tökéhezükélete megsegítésére. Javaslatában emlíndta többek között, hogy a „Szövetség“ nek és a „Kaláka“-nak több kitűnő ipari üzeme van, melyek elsőrendű tökéhezükéletei ipari cikkeikkel tudnák ellátni a tagszövetkezeteket és a lakosságot is. Sok esetben nyersanyaggal is rendelkeznek ezek az üzemek, tökéhezükélete miatt azonban majdnem teljesen szünetelnek.

Többet a mai viszonyok között csak a szövetkezei tagok részéről lehet elérni, a támogatásukkal. Ezért felhívja a közgyűlés résztvevőit arra, hogy amennyiben csak módjukban áll, ki-ki legyen tökéhezükéletek a közgyűlés részéről, hogy a feladati javaslat mellett mindenképp propagandát fognak kifejezni a javaslat elhangzása után a nagyboldogfalvi szövetkezeti értekezlet részében Habicsák József 500 ezer lejt ajánlatot fel a célra. Czóbe Nándor, a MNSz bukaresti tagozata részéről 500 ezer lejt, Korparich Arad, a temesvári „Vitamin“ paprikafeldolgozó szövetkezet részéről 1 millió lejt, Burthardt Károly, a várbányai „Hangya“ szövetkezet tisztviselő részéről szintén 500 ezer lejt, az erdélyi szociálisták részéről 500 ezer lejt, Gunda József kisiparos, a brassói MNSz szövetkezet részéről saját részéről 200 ezer lejt ajánlatot fel erre a célra.

HIREK

VILÁGOSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Erzsébet-utca 7. Távbeszélő 258.

A „MI UTUNK”

Élmei Miron Constantinescu a „Scantela” legutóbbi számában méltatja annak jelentőségét, hogy a Román Kommunista Párt központi naplójának ötszázadik száma jelenhetett meg — törvényesen.

A Scantela 15 éven keresztül csak titokban jelenhetett meg — írja a vezércikk — és volt terjesztései éppen ez a körülmény teszi jelentőssé az ötszázadik szám megjelenésének törvényes lehetőségét a demokratikus román táj történetében. 15 éven át a titokban előállított lapot lépcsőlépésre üldözték a szigorú, a rendőrség, a különböző titkos szervezetek. 15 évig behatárolták, megkínálták, sőt meggyilkolták a lap szerkesztőit, munkatársait, sőt az olvasóit és terjesztőit közül is többeket. Ezalatt a 15 év alatt a történelmi pártok urajma idején, amikor Munka és Erővel tartotta kezében az ország kormánykerékét, vajjon miért üldözték ilyen áthatatossággal a Scantelát?

— Azért, mert a nép eljárságai által feltek, hogy a „Szilárd”-ból láng fejlődik — adja meg a választ Constantinescu — azért, mert a Scantela a román nép részére a szabadság és demokrácia reményességét estlógattatta meg, azért, mert földet követelt a parasztok részére, kenyereit és jobb élethez való jogot a munkások, tisztviselők, értelmiségiek részére, világosságot és kultúrát mindenki számára.

A szovjet-román barátság és együttműködés napján állva szolgáltuk és szolgáljuk az ország függetlenségét és fejlődését — folytatja a vezércikk. — Még kívánjuk teljesíteni a jogegyenlőséget és az igazi barátságot a román nép és a vele együtt élő nemzetiségek között, határozottsággal szembeállítva a sovinizmussal és az antiszemitizmussal, amelyet a történelmi pártok terjesztenek.

Folytatjuk tovább a harcot a szilárd és demokratikus béke biztosítása, a román demokrácia fejlődése és megerősítése és az ország helyreállítása érdekében — végződik a vezércikk.

HÁTRALÉKOS VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ! Nyomatékosan felhívjuk hátralékos vidéki előfizetőinket, hogy tartozásaikat haladéktalanul rendezni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a lap további kiadását megszüntetni. A kiadóhivatal.

ANTIFASZISTA NŐK SZÖVETSÉGE: Az április 13-án, szombaton délután 5 órakor, egyéves fennállásának alkalmából ünnepélyt rendez a kolozsvári vármegyeháza dísztermében. Az ünnepi beszédet a bulvárszéki központi bizottság kiküldöttje, Elena Livezeanu asszony tartja.

HÁZASULANDÓK FIGYELMEBE! A kolozsvári anyakönyvi hivatal lapunk útján felhívja a házassulandók figyelmét, hogy a husvét-ünnep előtt nagyszombaton, sem nagyszombaton a kolozsvári anyakönyvi hivatalnál nem köthető házasság.

VARRNI TUDÓ HÁZIASSZONYOK! VARRÓNOK! Közismert nőruha szabásati tanfolyamunk egyszerű, új módszerrel április 25-én újra megkezdődik. Tanfolyamvezető Fischer Albiné. Erdélyben lehet hétfőn, szerdán, pénteken 2—4 óra között a Ruházati és Textil Szakszervezetben Deák Ferenc-utca 4. I. emelet.

RENDELÁLTOS KOLOSVÁRI GYÓGYSZERTÁR. Április 12-án Dr. Gólna, Hryca, Victoria, Opera, Belső ügyi szolgálatban: dr. Gólna és Victoria gyógyszerárak.

KÉT MÁZSA CUKROT LOPTAK. Ismeretlen tettesek az elmúlt szombaton éjjel behatoltak a „Manastur” szőlőtelep bolthelyiségébe és onnan elvitték több mint két mázsa készlekre szánt cukrot.

KÖSZÖNJÜK MINDAZOKNAK, akik drága jó édesanyjuk elhunytával fájdalommal részvétülkedve egyhitték. Bindázó család.

Új Színházi Műsor: Benedek Marcell, Fáy Barna, Jékely Zoltán, Meliusz József, Szabó Lajos színházi tanulmányival, verseivel. 16 oldal Szines nyomás: Csodagó kópanyag!

Nagy részvétellel temették el a tragikusan elhunyt Borisz Popkov szovjet kapitányt

KOLOZSVAR. — Kolozsvár lakossága és a munkásság egyöntetű részvételével temették el Boris Popkov szovjet kapitányt, aki a kolozsvári husárugyárban a jóvátéti bizottság képviselője volt.

A tragikus körülmények között elhunyt szovjet tiszt — akit tisztviselőjének tisztogatás közben véletlenül elsült fegyverének golyója sebzett halálra —, kolozsvári működése idején a munkássággal együttérző barátságáról tett tanúságot. Mindig és mindenütt a munkásság érdekeit támogatta.

Teljes erejével vegye ki részét a falusi értelmiség az egyenjogúságot vivott harcból

MAGYARFENES. — A MNSz magyarfencsi tagozatát a napokban meglátogatták Mezei Lajos és Szepesi Sándor központi végrehajtóbizottsági tagok és Székely János vármegyei titkár. A látogatásra az utóbbi időben ismét észlelhető nemzetiségi surlódás adott okot. A gyűlést, amelyen a község egész magyarsága részt vett, Barczó István elnök nyitotta meg, majd Mezei Lajos tartott politikai beszámolót, ismertetve a demokratikus erők küzdelmét a reakció ellen. Rámutatott a MNSz brassói határozatainak jelentőségére és arra, hogy az ott hozott döntéseket csak akkor lehet gyakorlatba állítani, ha

minden magyar egységesen sorakozik fel a MNSz mellé.

A magyarfencsi magyarság kitörő örömmel vette tudomásul a MNSz elszánt harci készségét s lelkesen ünnepelte az országos vezetőséget. Azután Szepesi Sándor és Székely János szervezeti kérdésekről beszéltek. Majd a földművesek tárták fel ügyes-bajos kérdéseiket. Ennek során az egyik gazda szótvetette, hogy a falusi tanítóság és papság egyes helyeken nem veszi ki eléggé részét a magyarság egyenjogúságért és kulturájának emeléséért folytatott küzdelemből.

A MNSZ NŐBIZOTTSÁGA a budapesti éhező gyermekek segélyezésére rendezett bazárját hétfőn nyitja meg a Mária királyné-utca 8 alatti Tischler István üzletében.

LEMONDOTT A NEMZETI BANK ALKORMÁNYZÓJA. Teodorescu, a Román Nemzeti Bank alkormányzója lemondott tisztségéről és vezérigazgatói minőségben újabb átvette a Banca Romaneasca vezetését.

A DEPORTÁLTAK SZÖVETSÉGE szederesti vacsorára hívja meg azokat a tagjait, akiknek nincs módjukban az ünnepes családi körben tölteni. Jelentkezés a Szövetség irodájában (Szabadság-tér 14) 8 és 14 óra között.

HUSZMILLIÓ LEJES CSÉMPESZES. A Biharpuszpöki határrendőrség letartóztatja Popa Gh. Nicolae-t és testvérét, Popa Gh. Constantin-t, akik tiszti egyenruhában, hamis iratokkal próbáltak átjutni a határon. A hamis iratok szerint fontos katonai szolgálattal ügyben Prágába kell utazniuk. A határrendőrök azonban figyelmesek lettek arra, hogy még a vizsgálat befejezése előtt el akartak tűnni a vagonok között. A határrendőrök nyomában közelbtek és több mint huszmillió lej értékű gyógyszert, élelmiszert és divatcikkeket találtak náluk.

BEJELENTENDŐK A GYAPOT-, LEN-ÉS KENDERFONAL-KÉSZLETEK. A kolozsvári pénzügyigazgatóság lapunk útján közli, hogy az árkormánybizottság 996., 999. és 1003. számú rendeletei értelmében, amelyek a Monitorul Oficial 22-1, 26-1, és 30-1, 69., 72. és 73. számában jelentek meg, mindazok, akik házi nyersgyapot-, len-és kenderfonal birtokában vannak — értékesítés vagy feldolgozás céljából — kötelesek voltak a készleteket az év április 5-ig a pénzügyigazgatóságnak bejelenteni. Értékesítés vagy feldolgozás céljából bejelentés gyanú birtokában lévő a készleteket április 10-én kellett bejelenteni. A készletanyag kereskedelmi célra használt len-, valamint kender-orsók és guzsajok birtokosai készleteiket április 13-ig kötelesek bejelenteni. Ez utóbbi csoportba tartoznak a len- és kendergöngyök, kenderolvasztók, fésülők és fésült kender- és lenkereskedők. A rendeletet Grecu vezető pénzügyigazgató írta alá.

AZ ERDÉLYI NÉPI KARPAT EGYESÜLET vasárnap, április 14-én, gyalogtúrát rendez a Bükk-erdő, Majláth-kut, Árpádcus, Kis-Magura, Gorbóvölgy, ENKE-forrás utárral. Vezető Matejovics Antal. Indulás reggel fél 8 órakor az egyesület Jókai-utca 2. szám alatti helyiségéből. Vendégeket szívesen lát az egyesület.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET lapunk útján felhívja a gyógyszerárak, drogériák, illatszertárak, magánkórházak, orvosok és fogászok figyelmét arra, hogy a kollektív-szerződés értelmében a kamazot-tal (tisztviselőik) részére husvét-ünnepi segély címen félhavi fizetésnek (alapfizetés és az összes járuléka: feje) megfelelő összeg jár, ha az alkalmazottak más években nem kaptak többet. A szakszervezet kéri a munkaadókat, hogy ezt a segélyt még a husvét-ünnep előtt folyósítsák.

A BŐRIPARI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE lapunk útján felkéri a cipész-, csizmadia, bőrdobos-, bőrdíszműves- és bőrfeldolgozó munkaadókat, hogy a kollektív-szerződés értelmében járó husvét-ünnepi segélyt (101 óra) a munkásoknak még a husvét-ünnep előtt fizessék ki.

DZSISZ-TAGOK FIGYELMEBE! Vasárnap, április 14-én délelőtt fél 11 órakor taggyűlés. A tagok megjelenése kötelező és igazolatlan távollémaradásuk esetén fegyelmi elé kerülnek.

(*) HALALOZÁS. Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, apa, testvér és após, Szűcs András nyugdíjas, elhunyt. Temetése április 13-án délután 3 órakor lesz a temető kápolnájából. A gyászoló család.

MAROSVÁSÁRHELY két és félmillió lej költséghatárát jóváhagyta a helygymnázium. Ebből a szociális és egészségvédelmi kiadások 153, a kulturálisak (tanulmányok és bejártatás) 202, az újjáépítési kiadások pedig 608 millió tezenek ki. Az állam ezenkívül további 680 millió segélyt juttat Marosvásárhelynek.

A KÖZTISZTVISELŐK AZ ÚJ ÉZÜST ÉRMEKBEK KAPJAK MEG ÁPRILISI FIZETÉSÜK EGY RÉSZÉT. A pénzügyminisztérium rendeletére a romániai köztisztviselők április havi fizetésük egy részét — vastagított 20 százalékát — az újonnan veri és kibocsátott 25.000 lejes ezüst érmékben fogják megkapni.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET

„A mi kis városunk” bemutatója Fényes Alizza!

A régi nagy sikerek estére emlékeztetett. A zsufolásig megtelt nézőtér feszült érdeklődéssel figyelte a díszletek és kellékek nélkül az író puszta mondanivalójára és a színésznő tehetségére épített játékok s hangulatába pillanatok alatt beleszólt magát. Részemelt, hogy ami a színpadon történik az nemcsak képzelt alakok kiagyalt története, de mindnyájunk ülete, könnye, mosolya, mulandósága és — halhatatlansága.

Fényes Alice a kislány szerepében úgy csillog a játék közepén, mint nemcsak ékeser jogán, hanem finoman esztétik ékként. El, mosolyog, szenved, meghal, majd a rendező utasítására újra élni próbál, a nagyszerű játékalkalom valóságos hullóvalóságában. Senkálcsy Endre a rendező nagy szerepében képességeinek nagy próbáját állotta ki, András Márton, mint Fényes Alice partnere, újra bebizonyította, hogy nemcsak táncoskomikus, de színész is a javából.

Poór Lili, Köszegi Margit, Borovszky Oszkár, Várady Rudolf egyenrangú részesei a nagy sikernek, mely „A mi kis városunk” előadásait Kolozsvárt is az évad legjobb művészi eseményévé emeli. Értelhető tehát, hogy „A mi kis városunk” előadásaira a jegyeket elővételben kaphatja el a közönség s így nemcsak a tegnapi bemutató, hanem a mai és holnapi két előadás is zsufolt házak előtt fog folyni.

Vasárnap délután 3 órakor Lehar Ferenc csodálatos zenéje, romantikus szövegű nagyjoperettje, a Mosoly országát adják a felújítás szereposztásában, Kallós József és András Márton felléptével.

Néhány szó az új Színházi Műsorlar 61

Már ötödször jelenik meg a Szentgyörgyi Színház műsorismertető füzetek. Aki kezükbe vették valamelyik példányát, lehetetlen, hogy ne éreztek volna valami büszkeségfűt: ez a csinos köntösű, részletes izléssel összeállított kiadvány a színház belső célján túl mintha egyenesen az egyetemes magyar kultúrát szolgálja. Különösen azok forgatják dédelgető melegséggel, akiknek volt már kezükben az ólások Scenariója, a Reinhardt- és Burián-féle műsorfüzet: a Kolozsvárt megjelent műsorismertető ös valahol ezek közt keresendő.

A műsor-füzet célja: a futó színházi élményen túl valami kézzel fogható emléket adni a hazatérő látogatók kezébe, valamint, ami érdeklődésüket a színház világa iránt kibővíti, szempontjaikat gazdagítja s őket a közönség látogatóiból öntudatos érdeklődővé nevezi. (—)

Zsembery Elvira zongoraestje

A Zenekonzervatórium zsufolt dísztermében Zsembery Elvira tanárnő zongorázott. Régen nem hallottuk és így tisztelő barátai és tanítványai mind eljöttek, hogy izléssel összeállított, nagy tudást kívánó műsorát meghallgassák. Két nagy igényű, a zenei felépítés szempontjából biztonságos és szerkesztési érzéket kívánó mű állott az érdeklődés középpontjában: Bach Cromatikus fantázia és fugája és Liszt Rach nevére szerzett fugája. Hallottunk még egy fiatalkori Beethoven szonátát, néhány Liszt- és Bartók-szerzeményt. A közönség sok szeretettel hallgatta Zsembery Elvirát és minden számát lelkesen megtapsolta. (L)

Erdélyi színházak műsora:

KOLOZSVARI „SZENTGYÖRGI ISTVÁN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: Szombaton délután 4 órakor: A mi kis városunk. Fényes Alice fellépésével. Szombaton este 7 órakor: A mi kis városunk. Fényes Alice fellépésével. Napilberlet 11. Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: A Dermát díszjornahemutatója. Délután 3 órakor: Mosoly országja. Délután 6 órakor: A mi kis városunk. Fényes Alice fellépésével. Vasárnap este fél 9 órakor: A mi kis városunk. Fényes Alice fellépésével. Hétfőn este 8 órakor: Gésák. A MNSZ és a szervező munkásság részére megtartandó előadás.

NAGYVÁRADYI SZÍNHÁZ: Szombaton délután: Boszorkánytánc. Este: Cigánybáró. Vasárnap délután és este: Cigánybáró.

MAROSVÁSÁRHELYI SZÉKELY SZÍNHÁZ: Szombaton és vasárnap: Mézeskalács. KOLOZSVARI ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ és OPERA: Szombaton délután 3 órakor: Parasztbucsi és Bajszók. Szombaton este 7 órakor: A két veronai fiú. Vasárnap 3 órakor: Muzsasa. Este 7 órakor: Pflangótsasszony.

KOLOZSVARI MOZIK: Capitol: Dankó Pista. Corso: Dankó Pista. Munkás: Egy gép nem tért vissza... Royal: Örök mejódiák. Sejeet: Uri bamba. Roma: Egész gyors.

ENESCU GEORGHE HANGVERSENYI AD MOSZKVABAN. Enescu George, a kiváló román zeneszerző és karnagy a Szovjetunió meghívására Moszkvában és esetleg a többi nagyobb szovjet városban is hangversenyt ad.

BALNTTIKOLA NYILIK ÁPRILIS 15-én a kolozsvári Allami Magyar Színházban Moravszky Roman bajtármester iránysítván. Jelentkezni lehet mindennap délelőtt 11 és 1 óra között a bajtármesteri irodában 17 éves korig.

Eikötözök? Butorait és más incsóságait megvesszük. UNICOM Kossuth Lajos-utca 20. Telef. 503.

Figyelem! Antik régiségüzlet! Vesz, elad és bizományba elfogad antik, arany, ezüst tárgyakat, porzasszövegű és más értéktárgyakat. Szentgyörgyház-utca 6.

FIGYELMÉ! Törött aranyat, ezüstöt magas áron vesznek. Óra- és ékszerjavítást garancia mellett vállalok. MAROSI MIKLÓS órák és ékszerész. Kőrcsüt 79

Közgazdaság

Jelentkezniök kell a rendőrségben az összes közfogyasztási tárgyak tulajdonosainak

KOLOZSVAR. — A kolozsvári rendőrség 20.713—1946. számú rendeletével megadja az összes szállodák, fogadók, kávéházak, teaházak, sörözők, kulturális intézetek, vendéglők, nyilvános konyhák, tejházak, joghurt- és palacsintafüzetek, valamint minden más olyan helyiség, amelyekben nyilvános fogyasztás folyik, tulajdonosainak jelentkezniük a központi rendőrség közgazdasági osztályánál a 62. számú szobában.

A felsorolt érdekeltek közül az I. kerület lakói április 12-e és 20-a között, a II. kerületben lakók április 24-e és 30-a között, a III. kerületben lakók május 2-a és 9-e között, a IV. kerületben lakók május 11-e és 18-a között, a V. kerületben lakók pedig május 16-a és 22-e között kötelesek jelentkezni az előzetes rendőrségi engedély kivételével.

A jelentkezőknek a központi rendőrséghez benyújtandó kérelem alapján állítják ki a kérelemhez 2400 lejese bélyeg, valamint illetékes hatóság részéről kiállított iparügyi engedély mellékelendő. A jelentkezési kötelezettség kiterjed azokra a személyekre is, akik rendszeresen azoknak a helyiségekbe látogatnak, vagy helyiségeket havonta, hetekre vagy csak napokra is, valamilyen célra is, akik ágyjárókat fogadnak otthonukban.

Azoktól, akik a fenti határidőig nem jelentkeznek, megvonják a rendőrségi engedélyt és így helyiségük nem működhetik tovább.

A rendeletet Gheorghe Craciun rendőrségi vezető és Nedejen Aurel, a közgazdasági osztály főnöke írták alá.

A textil- és bőripari vállalatok figyelmébe!

KOLOZSVAR. — A textil- és bőripari vállalatok bejelentésére vonatkozólag 457.567—1946. számú március 15-iki miniszteri rendelettel kapcsolatosan a Kereskedők Egyesülete, a kolozsvári Kereskedelmi és Iparbancárjai közösen, megállapodást kötött a pénzügyigazgatóság vezérfelügyelőségével a textil- és bőripari cikkek bejelentésére vonatkozólag és lapunk útján az érdekeltek tudomására hozza a következőket:

1. Készletbejelentés a kolozsvári pénzügyigazgatósághoz legkésőbb április 15-ig benyújtandó.
 2. Bejelentendő az április 6-án este mutatkozott árukészlet a miniszteri jóváhagyás megtartásával.
 3. Az 1946 március 15 után beérkezett készletbejelentés (suprataxált) árukészlet nem jelentendő be.
 4. A bejelentésben a törvényes számlával igazolt vételárát (pret de cost) kell feltüntetni.
 5. A bejelentések bélyeggel látandók el és a pénzügyigazgatóság forgalmi és rendkívüli ügyosztályához címzendők.
- A Kereskedők Egyesülete az érdekelteket kereskedelmi és iparvállalatok figyelmébe felhívja arra, hogy a bejelentést illetékes hatóságok felhívására a miniszteri rendeletben a határidőig feltétlenül tegyenek eleget, mert a bejelentés elmulasztása súlyos büntetést von maga után.

A MALAXA-GYÁR ÖTVEN ÚJ VASUTI MOZDONY ELKÉSZÍTÉSÉRE KAPOTT MEGRENDELÉST. A CFE vezérigazgatója a Malaxa-gyárban 50 új vasúti mozdony elkészítését rendelte meg. Az ötven új vasúti mozdony a jövő év december 31-ig készül el.

ROMANIÁBAN IS GYARTANAK PENICILINT ÉS KIÜTÉSÉS TIFUSZ ELLENI OLTÓSZERT. Nicolau professzor, a tudományok akadémikusja, a francia Pasteur-intézet átadta neki a penicillin-gyártás receptjét, valamint a kiütéses tifusz elleni oltószert gyártási eljárását. A penicilin és kiütéses tifusz elleni oltószert tömeges gyártását rövidesen Romániában is megkezdik.

ROMANIA ARUHITELT KAPOTT CSEH-ÉSZLOVÁKIATÓL. A Románia és Csehszlovákia között megkötött kereskedelmi egyezmény rövidesen jóváhagyásra került, aminek alapján a Románia részéről, Teldinttel arra, hogy Románia jelenleg csak kevés Csehszlovákia felé exportálható áruval rendelkezik. Viszont különböző importálásra van szükség. Csehszlovákia kormányának áruhiteletet nyújt Romániának. Egyelőre 25 millió cseh-korona értékben szállt hitelbe árut Romániának, főleg a petróleum-, a fém- és textilipar részére szükséges műszaki felszerelést.

Új földosztással rendezik a juttatásokból kizárt kolozsi magyarok ügyét

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség kolozsi szervezete, a Világosság április 5-én megjelent „Hogyan választottak bírót Kolozson?” című cikkével kapcsolatban az alábbi nyilatkozatot juttatta el szerkesztőségünkhez:

A cikk ama állítását, hogy a helyszíni készülő megyefőnök a románokkal tartott külön ülésen a magyarság meghajlítása nélkül, hozzájárult Cheolches Alexandru bírót választásához, mint le nem tagadható tény, fenntartja és kijelenti, hogy felszólítás ellenére sem hajlandó visszavonulni.

A cikk második megállapításával kapcsolatban, amely szerint Cheolches Alexandru 27 magyar családot támadott volna meg, a kolozsi MNSz helyreigazításképpen közli, hogy Cheolches ezeket az embereket nem bántalmazta, de leszegrelt, hogy a községben összefogott 24 teljesen ártatlan magyar férfit, közöttük 60 éven felülieket és beteg embereket is, az ő bírósága idején hurcolták el.

A MNSz kolozsi szervezete fenntartja továbbra is a cikk második megállapítását, azt, hogy a földosztó bizottságot a magyarok teljes kizárásával és annak a Corpodean-nak az elnökletével választották meg, aki már több esetben is tettesleges támadást intézett több kolozsi magyar család ellen. Állítja továbbá a szervezet, hogy a bíró és a jegyző, akik hivatalosan voltak a bekövetkezett igazságtalanságot megakadályozni, semmit sem tettek, hogy a földosztást a magyarságot ne zárják ki.

A kolozsi szervezet végzetül közli, hogy a MNSz többszöri sürgetésére és a felsőbb hatóságok utasítására, április 7-én Pogaceanu Vasile főispán lezárta a községbe és erőlyesen intézkedett, hogy a magyarság képviselőit is vonják be a földosztó bizottságba s hogy a földet újabb osztás szét, ezáltal igazságosan.

A vád és a védelem csapott össze a háborús bűnös újságírók perében

KOLOZSVAR. — A háborús bűnösök ötödik csoportja, a fasiszta újságírók ügyében a védelem és a vád csapott össze. A védelem Jávora Béla nagyváradi újságíró mentiségére azt hozta fel, hogy sohasem volt egyéb a lapnál egyszerű riporternél. Jávora Béla érdekében a védelem felolvasta ennek két olyan cikkét, amely sem uszító, sem szovjetellenes nem volt. Arvay Árpádot azzal igyekezett menteni a védelem, hogy ez résztvett az ellenállási mozgalomban. Bemutatták Tildy Zoltánnak és Nagy Ferencnek egy levelét, amelyben a mostani magyar köztársasági elnök és miniszterelnök igazolták azt, hogy Arvay ellenzéki tevékenységükben őket segítette.

Biró János védelmében azt hangoztatták, hogy ez semmiesetre sem fejthetett ki olyan tevékenységet, ami háborús bűnnek számíthatna.

Weber Andreas német újságíró védelmében elmondották, hogy ez irt ugyan hitlerista izü cikkeket, de neki sem volt nagy szerepe a lapnál.

Popa Grigore mellett a védelem a már felsorakoztatott tanúk vallomása alapján

azt hangoztatta, hogy ez, bár valóban írt fasiszta hangú cikkeket és lapjában is nagyobbára tulsulyban volt a fasiszta hang, állandó összeköttetést tartott fenn a baloldali vezetőkkel, akiknek írásait is leadta lapjában.

Lepadatescu néppügyész válaszában Jávora Béláról elmondotta, hogy mint a nagyváradi nyilaskeresztes és nemzeti szocialista párt egyik vezetője tagja, kétségtelenül politikai szerepet is kellett vállalnia játszon és ezért a felelősséget viselnie kell. Arvay Árpádot illetően arra mutatott rá, hogy őt nem mentheti meg az, hogy szolgálatokat tett az ellenállási mozgalomnak, amikor lapja és maga a fasisztus uszításait szolgáltatta és állandóan a Szovjetunió ellen írt cikkeket. Visszautasította a védelemnek Andreas Weber mellett felhozott érveit, majd arra mutatott rá, hogy Popa Grigore felelős azért, amit ő maga írt és lapja közölt.

A vádlottak az utolsó szó jogán felmentésüket kérték. A Népbíróság ebben az ügyben szombaton délután hirdet ítéletet.

1930 április 11...

Maniu szétvereti a hadirokkantak felvonulását

BUKAREST. — A fővárosi lapok nagy cikkekből emlékeznek meg a romániai hadirokkantak részére 1930. évi április 11-ről.

A „Scantela” írja, hogy az 1930. évi április 11-én a hadirokkantak felvonulását Bukarest utcáiban és 1930. évi április 11-én a hadirokkantakról szóló törvény gyakorlati alkalmazását, valamint a földreforma végrehajtását. Ott vitték a súlyosan megcsontítottakat, tehetősejakkon, a városok kisgyermekét vezették, mellettük a világháborúban kapott kártünetekkel. A bukaresti Erzsébet-körutrá érve, a hadirokkantak szembetalálták magukat a katonasággal és az fegyverrel kezdte őket üldözni, a rokkantakat földreperittek és megtaposták, a vízvezetékli fűzősapokból és a kivonult tiltóautókból karvas-fegyverrel vizsgálgatták feckendőték őket. A földreperit, embertelenül megalmazott hadirokkantak sra és ékeződva szóródtak szét.

A kormányon ekkor Maniu pártja volt — írja a lap —, a miniszterelnök pedig: Maniu Gyula. Azóta 16 év telt el, de ma is ugyanez a Maniu és ugyanazek, akik az 1930. évi április 11-én kormányon voltak és akik politikájukkal kiprovokálták a most elmúlt háborút és akiknek tevékenysége nyomán a hadirokkantak és súlyosan megcsontítottak újabb és újabb tízezerrel váltak szenvedő áldozatokká, ugyanazokat az eszközöket használják a román demokrácia ellen, hogy visszaszerezhessék nagybirtokaikat, kiváltságait, viszályállíthassák a terror és a rabizásig uralmát.

A hadirokkantakkal Bukarestben elkövetett kegyetlenség és Temesváron a szervezett munkásság ellen elkövetett mézárású intézkedések az egész román nép, valamint a nemzetközi közvélemény számára is a legnyilvánvalóbb bizonyíték arra, hogy a román kormány nem hajlandó megállni a terror és a rabizás ellen.

Havá menyünk vasárnap délután

Az „**UJ CIONISTA SZERVEZET**” április 14-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel

a Neiz-étterem (Zsidó menza)
Március 6-úca 54 alatti helyiségében tartandó

MŰSOROS TÁNCDELUTÁNJÁRA

A műsor keretében előles adva a **XIII-ik munkaszolgálatos zli. odisszája**, a **„Ber: ezli szimfónia”**. Előadják kedvencünk: **Sugar Jenő és Fritta Sándor**. A legkellencebb szórakozás. Tánc, zene, lállé. Minden volt munkaszolgálatos és deportált ott legyen!

A RENDELŐNÉK

Új hőskötemény:

Sztalingrád ujjáépítése

SZTALINGRÁD. — Az elmúlt háborúban a legtöbbet szenvedett szovjet város Sztalingrád volt. Nem tévednek azok, akik azt állítják, hogy ebben a városban fordult meg a háború sorsa s ezáltal a város jelképévé lett a szovjet nép tőrhetetlen ellenállásának. Amennyire hősköteménybe író Sztalingrád védelme, a tervek szerint ugyanilyen hőskötemény lesz ujjáépítése is.

Az ujjáépítési terveket Szimbircsev Vaszili főmérnök készítette el, aki egyike a legtehetségesebb szovjet építészeknek. Többek között ő tervezte Moszkva legnagyobb színházát és résztvett a világhírű moszkvai Szovjet Palota tervének kidolgozásában is.

Sztalingrád ujjáépítésére a legközelebbi két esztendőben 600 millió rubelt irányoztak elő s ezalatt az idő alatt négy és félmillió köbméternyi lakóteret kell építeni. Jelenleg 350 ezer ember dolgozik a város helyreállításán.

Az új Sztalingrád építésénél első szempont, hogy az a nagy szovjet honvéd háború emlékeinek városa legyen. De ugyanakkor igyekeznek a tervezők minél több kényelmet és biztosítani a lakosoknak. Eltűntetnek minden olyan fogyatékoságot, ami régi városokban a forgalmat, a szépréket és a kényelmes életet kedvezőtlenül szokta befolyásolni. Szimbircsev főmérnök a következőket mondta erről:

— Sztalingrádnak a legközelebbi időben félmillió lakosa lesz. Ezt a félmillió embert kényelmes, tágas, világos lakással akarjuk ellátni. Minden sztalingrádi lakóháza modern berendezéssel: villanyt, rádiót, telefont, gázt, vízvezetékkel, fűtőszobát, hűtőszekrényt tartalmaz majd. Különös gondot fordítunk a házak, utcák és terek külső szépségére is. Sztalingrádban ezalatt kevés volt a fa, most a parkok és kertek zöjé tengerében fog fűdődni.

Gyorsposta

MOSZKVA. Gromikót a Szovjetunió állam-dó képviselőjévé nevezték ki az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsába. Helyette Novikov jelenlegi ügyvivő lett a szovjet kormány washingtoni nagykövete.

PRAGA. A csehszlovák fővárosban aláírták azt az egyezményt, mely Szlovákia alkotmányos helyzetét szabályozza a csehszlovák köztársaság keretében. Az egyezményt cseh részről Fierlinger miniszterelnök, szlovák részről pedig a nemzeti tanács küldöttsége írta alá.

ATHEN. Hivatalosan közölték, hogy Damaszkosz érsek, miután személyesen üzenetet kapott Bevin angol külügyminisztertől, még néhány napig elvállalta a régensi teendők ellátását.

GENE. Dél-afrika megbízottja kijelentette a Népszövetség felszámoló ülésein, hogy Dél-nyugat-afrika, melyet az első világháború óta népszövetségi mandátum alapján igazgatnak, mint független állam kérni fogja az Egyesült Nemzetek szervezetébe való felvételét.

HAGA. A holland kormány több tagja a jövő hét folyamán hivatalos látogatást tesz Londonban. A megbeszéléseken az indonéz kérdésem kivül szóba kerülnek bizonyos Németországgal való problémák is.

TOKIO. Japánban angol és amerikai megfigyelők ellenőrzése mellett szerdán zajlottak le az általános választások. A parlament 466 mandátumáért 3000 jejtöt versengett. Az eredményeket csak a jövő héten hozzák nyilvánosságra.

TEHERÁN. Affa tábornok, volt perzsa vezérkari főnök, aki közismerten jobboldali beállítottságú, az állam biztonsága ellen szöjt összeesküvés vádjával tartóztatják.

ROMA. Azok az Olaszországban tartózkodó lengyel katonák, akik nem óhajtanak visszatérni hazájukba, bejöhhetnek az amerikai hadseregbe és három évi szolgálat után ejnyerhetik az amerikai állampolgárságot. Anders tábornok hadseregének ezer katonája egyébként szerdán Nápolyból hajóval visszaindult Lengyelországba. Hozzávetőleges becslések szerint közel 5000 Anderekatonát tér vissza hazájába.

NEWYORK. Az Egyesült Államokban 400 ezer bányász sztrájkba lépett. Hír szerinte más iparágak munkásai is követni akarják a bányászok példáját. Ha a bányászok kivételével rövid időn belül nem tejesztik, az amerikai nehézipar fűtőanyaghiány miatt súlyos válságba kerül. A tárgyalások azonban mindaddig nem vezetnek eredményre.

OTTAWA. Kanada 242.500.000 dollár kölcsönt folyósított Franciaországnak. Ezt az összeget Leon Blum volt francia miniszterelnök tárgyalással eredményeképpen állták meg.

ROMA. Szevilla, Panteferia és Lampedusa szigetek lakosságát autonómiát követel. A szigetek kikötőitől elválasztandó kérdéssel már elő is terjesztették az olasz minisztertanácsnak.

